КАК МОТИВИРОВАТЬ ДОШКОЛЬНИКОВ К ОБУЧЕНИЮ В ШКОЛЕ
Формально психологи выделяют следующие аспекты готовности ребенка к обучению в школе:
-   интеллектуальная готовность,
-   психологическая готовность,
-   мотивационная (личностная) готовность.
Недостаточно только научить дошкольника практическим умениям и думать, что он готов к обучению в школе. Нельзя забывать о мотивационной готовности и формировать ее задолго до того, как ребёнок пойдет в первый класс. 
Сегодня мы обратим наше пристальное внимание на мотивационную (личностную) готовность будущего обучающегося.
Мотивационная готовность к школьному обучению является частью личностной готовности, а значит и психологической готовности к школе.
Психологическая готовность – итог всей дошкольной жизни. Формирование мотивов учения и положительного отношения к школе – одна из важнейших задач педагогического коллектива детского сада и семьи в подготовке детей к школе.
Осуществляя подготовку к школе, родители и воспитатели должны внести определенную коррекцию в организацию детской деятельности и общения с тем, чтобы способствовать развитию наиболее важных с позиции предстоящего школьного обучения черт личности и поведения, так как психологическая готовность к школе не возникает у детей спонтанно, сама по себе, а образуется постепенно и, главное, требует верного педагогического руководства, специально организованных занятий с ребенком в семье.
Интерес играет важную роль в мотивации успеха. Чтобы воспитать у ребенка здоровое стремление к достижению намеченной цели, педагоги сами должны испытывать искренний интерес к своей деятельности и объективно относиться к успехам и неудачам воспитанников. Педагогу необходимо оказывать помощь ребенку в адекватном выборе цели и дифференцированно подходить к оцениванию результатов выполнения поставленных задач.
Виды мотивации
Для успешного обучения мотивация является одним из самых важных условий. Наиболее значимыми для обучающихся являются следующие мотивы:
· познавательные, то есть стремление больше знать, стать эрудированным;
· коммуникативные — расширение круга общения через повышение интеллектуального уровня и новых знакомств;
· эмоциональные;
· саморазвитие — раскрытие своих способностей и талантов;
· позиция школьника;
· достижения;
· внешние — поощрения, наказания.
Как повысить мотивацию к учёбе
1. Обучайте ребёнка в игровой форме
Игра — это уникальный инструмент педагогического воздействия. Если ребёнок не хочет учиться или у него что-то не получается, вы всегда можете придумать игру, при выполнении которой он сможет выполнить данные вами задания.

Это могут быть интеллектуальные игры-упражнения, игры-тренинги, основанные на соревновании. Путём сравнения с противоположной командой дети сами видят свои пробелы в знаниях, это побуждает в них познавательную активность. 
2. Поддерживайте ребёнка в его увлечениях
Не навязывайте свои любимые занятия, позвольте ему заниматься своим хобби. Помогите детям открыть их скрытые таланты или развить уже имеющиеся, пусть они свободно выбирают то, что их увлекает.
3. Маленькие поощрения, а не большие награды
Поощряйте ребенка, хвалите за результат. 
4. Интересуйтесь тем, что ребёнок изучил 
Покажите ему, как можно применить полученные знания, обсуждайте вместе его рассказы. Как можно чаще побуждайте ребенка к размышлению, обсуждению. 
5. Минимизируйте стрессы
Ребёнок всегда должен знать, что его услышат, а проблемы не будут преувеличены. Объясните, что стресс является неотъемлемой частью жизни, научите с ним справляться, чтобы в будущем ребёнок сам смог преодолевать его.
Игры на формирование мотивационной готовности
Игра «Собери портфель в школу»
Цель: закрепление словаря по теме «Школьные принадлежности».
Задачи: 
- развивать образную память и внимание;
- совершенствовать у детей коммуникативные качества в игре;
- формировать в процессе игры нестандартное мышление и воображение;
[bookmark: _GoBack]- воспитывать у детей умение доводить начатое дело до конца; усидчивость; 
- воспитывать бережное отношение к школьным принадлежностям. 
Ход игры
Дети собирают портфель: «Я положу себе в портфель…» и по очереди называют необходимые в школе предметы. 
Игра «Урок – перемена»
Цель: развитие произвольного внимания.
Задачи: 
- создать настрой на работу;
- развивать мотивационную готовность к школьному обучению.
Ход игры:
В начале игры ведущий называет различные виды деятельности (играем, читаем, пишем, считаем, рисуем и т.д.), дети отвечают, когда он этим будут заниматься - на уроке или на перемене.
Затем правила игры меняются. Ведущий, обращаясь к детям, говорит «на уроке», «на перемене», «после уроков». Дети называют виды деятельности - на уроке я слушаю учителя, я пишу, я леплю и т.д.
Игра «Тихо – громко»
Цель: формирование слухового восприятия, развитие внимания.
Задачи:
- развивать концентрацию внимания;
- вызвать интерес.
Ход игры:
Ведущий произносит начало предложения и бросает мяч ребенку. Задача этого ребенка закончить фразу, крикнув «громко» или прошептав «тихо».
- Когда ты на уроке, ты разговариваешь...
- У доски отвечаешь...
- На уроке физкультуры...

Игра «Логические пары»
Цель: развитие логического мышления.
Задачи: 
- развивать концентрацию внимания;
- вызвать интерес. 
Ход игры:
Детям раздаются картинки с изображением различных предметов, находящихся в школе и предлагается подобрать из них пары, логически связанные между собой. Объяснить свой выбор: 
- дневник - оценки,
- доска - мел,
- тетрадь - ручка,
- карандаш - резинка,
- альбом - краски,
- парта - класс,
- учитель- ученик и т.д.

Сюжетно-ролевая игра «Школа»

Цель: расширение знаний ребенка о школе.
Задачи: 
- Помогать в овладении выразительными средствами реализации роли (интонация, мимика, жесты). 
- Самостоятельно создавать для задуманного игровую обстановку. 
- Способствовать формированию умения творчески развивать сюжеты игры. 
- Помогать детям усвоить некоторые моральные нормы. 
- Воспитывать справедливые отношения. 
Ход игры:
Роли: ученики, учитель, директор школы, завуч.
Игровой материал: портфели, книги, тетради, ручки, карандаши, указка, карты, школьная доска, стол и стул учителя, глобус, журнал для учителя, повязки для дежурных.
Игровые действия: Учитель ведет уроки, ученики отвечают на вопросы, рассказывают, считают. Директор присутствует на уроке, делает записи в своей тетради, завуч составляет расписание уроков. Учить строить игру по предварительному коллективно составленному плану-сюжету. Поощрять сооружение взаимосвязанных построек (школа, улица, парк), правильно распределять при этом обязанности каждого участника коллективной деятельности.

Игра «Собери хорошие оценки»
Цель: развитие концентрации внимания и произвольности поведения.
Задачи: 
- создать настрой на работу;
- развивать мотивационную готовность к школьному обучению.
Ход игры:
Из рассыпанных карточек с изображением цифр от 1 до 5 по сигналу дети выбирают только хорошие оценки - 4 и 5.





